

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Хозяиновой Полины Михайловны «Личностные особенности матери как фактор ее со-бытия с ребенком в неполной семье», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности: 19.00.01 – общая психология, психология личности, история психологии

Диссертационное исследование Хозяиновой П.М. посвящено актуальной, но недостаточно разработанной в психологической науке проблеме. Актуальность данного диссертационного исследования обусловлена необходимостью выявления факторов детерминирующих материнское отношение к ребенку в неполной семье, его большой теоретической и практической значимостью, недостаточной разработанностью, а также потребностью осмыслиения конкретных особенностей личности матери, обуславливающих со-бытие матери и ребенка в неполной семье.

Анализ содержания автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование П.М. Хозяиновой является самостоятельно выполненной научно квалификационной работой.

Научная новизна диссертационной работы состоит в том, что автором разработаны и научно обоснованы факторы обуславливающие отношение матери к ребенку в неполной семье, проявляющиеся в таких личностных особенностях матери, как: локус контроля, гендерные характеристики, семейные ценности и представления женщин о ролевом распределении в семье.

Судя по содержанию автореферата, научные положения и выводы имеют практическую ценность, которая заключается в том, что они способствуют более глубокому пониманию семейной структуры неполной семьи, а также механизмов, формирующих отношение к матери ребенку.

Полученные результаты исследования могут помочь психологам-практикам в консультативной работе с женщинами, воспитывающими ребенка в одиночку.

*Достоверность и обоснованность* проведенного научного исследования обеспечиваются целостным, комплексным подходом к научному исследованию, адекватностью методов исследования её целям и задачам.

Совокупность научных и прикладных результатов диссертации по исследуемой проблеме можно квалифицировать как новое решение задачи, имеющей существенное значение для развития важного направления семейной психологии. Автореферат диссертации отличается научным стилем и логичностью изложения, материал в целом структурирован. Стратегия и тактика диссертационного исследования выбраны верно, с точки зрения продуктивности. Общая характеристика исследования, основное содержание работы, теоретическая и практическая части автореферата диссертации в целом сбалансированы.

Содержание автореферата и публикаций в основном соответствует диссертационным положениям и отражает разработанные идеи и выводы диссертации. Предложенные диссидентом выводы и рекомендации соответствуют целям и задачам исследования, являются убедительными и достоверными и способствуют результативному решению содержательных и методических задач в повышении эффективности работы в русле психологии детско-родительских отношений.

Разработанные теоретические и эмпирические положения позволяют системно представить современные научные взгляды ученых и практиков о сущности и структуре неполной семьи, материнстве в неполной семье и могут являться научной опорой для исследования проблем современной неполной семьи.

Таким образом, исследование было выполнено на высоком методологическом и теоретическом уровне. Содержание автореферата свидетельствует, что диссертация Хозяиновой П.М. является самостоятельно выполненной, законченной, научно квалификационной работой, отвечает требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям по педагогическим наукам, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.01 – Общая психология, психология личности, история психологии.

Кандидат психологических наук,  
доцент кафедры педагогики и психологии  
ФГБОУ ВО «Краснодарский институт культуры»  
29 октября 2018 г.

 Левченко А.В.

Подпись кандидата психологических наук, доцента кафедры педагогики и психологии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Краснодарский институт культуры»  
Левченко Анны Викторовны заверяю:

Сведения:

Фамилия, имя, отчество: Левченко Анна Викторовна

Адрес электронной почты: ru.levchenko@mail.ru

Телефон: 8-928-664-88-95

Адрес ФГБОУ ВО КГИК: 350072 г. Краснодар, ул. 40-летия Победы, 33

Телефон/факс приемной ректора: 8 (861) 257-76-32

Адрес электронной почты приемной ректора: kguki@list.ru

ВЕДУЩИЙ СПЕЦИАЛИСТ  
УПРАВЛЕНИЯ ПРАВОВОГО И  
КАДРОВОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ





Н.В. Яловенко